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ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ
Гер ма нія і ЗША аб мер ка ва лі ўвод 
мі ра твор цаў ААН на Дан бас

Мі ністр за меж ных спраў Гер ма ніі Зіг мар Габ ры эль аб-

мер ка ваў з кі раў ні ком Дзярж дэ парт амен та ЗША Рэ ксам 
Ты лер са нам ад праў ку на ўсход Укра і ны мі ра твор чай мі сіі 
ААН. «Бла кіт ныя кас кі» маг лі б пра са чыць за вы ка нан нем 
пе ра мір'я і ад во дам цяж кіх уз бра ен няў ад лі ніі раз ме жа-
ван ня па між ба ка мі кан флік ту ў Дан ба се, за явіў кі раў нік 
ня мец кай дып ла ма тыі ў Ва шынг то не.

Мі ністр ад зна чыў, што яго па зі цыя па пы тан ні маг чы май 

ад праў кі мі сіі ААН на Дан бас «у знач най сту пе ні» су па дае 

з пунк там гле джан ня яго аме ры кан ска га ка ле гі, пе рад ае 

ін фар ма цый нае агенц тва АFР.

У той жа час Габ ры эль ска заў пра «вель мі знач ныя» 

ра зы хо джан ні з Ра сі яй на конт та го, як па він на быць ар га-

ні за ва на та кая мі сія.

Пра ект рэ за лю цыі, уне се ны Маск вой на раз гляд ААН, 
пра ду гледж вае раз мя шчэн не «бла кіт ных ка сак» са страл-
ко вай збро яй для аба ро ны чле наў Спе цы яль най ма ні то рын-
га вай мі сіі АБ СЕ на лі ніі раз ме жа ван ня на Дан ба се пас ля 

ад во ду цяж ка га ўзбра ен ня ба ка мі кан флік ту. Склад мі сіі 

па ві нен быць уз год не ны прад стаў ні ка мі Кі е ва і са ма аб ве-

шча ных «рэс пуб лік», лі чаць у Крам лі.

Пры страль бе ў ін тэр на це ўні вер сі тэ та 
ў Па кі ста не за гі ну лі дзе вяць сту дэн таў

Гру па тэ ра рыс таў учы ні ла сён ня страль бу ў ін тэр на це 

сель ска гас па дар ча га ўні вер сі тэ та ў па кі стан скім го ра дзе 

Пе ша вар (пра він цыя Хай бер-Па хтунх ва). Дзе вяць сту дэн таў 

за гі ну лі, мі ні мум 37 ча ла век атры ма лі ра нен ні.

Гру па тэ ра рыс таў у мас ках пра нік ла на тэ ры то рыю ўні-
вер сі тэц ка га ін тэр на та і ад кры ла агонь па лю дзях. Ад зна ча-
ец ца, што ў бу дын ку ін тэр на та пра жы ваюць звыш 100 сту-
дэн таў, але боль шасць з іх па еха лі да моў на час рэ лі гій на га 
свя та ў Па кі ста не.

Як па ве дам ляе ТАСС, сі лы бяс пе кі Па кі ста на лік ві да ва лі 
ча ты рох тэ ра рыс таў. Ад каз насць за на па дзен не ўзя ла на 
ся бе тэ ра рыс тыч ная гру поў ка «Тэх рык-і-та лі бан Па кі стан».

Ва Укра і не за ба ра ні лі се ры ял «Сва ты»
Па пу ляр ны се ры ял 

«Сва ты» больш не бу дзе 
па каз вац ца ва Укра і не. 
Пра гэ та па ве да міў кі раў-
нік Дзяр жаў на га ка мі тэ та 
кра і ны па пы тан нях кі но 
Фі ліп Іль ен ка. 

Та кое ра шэн не тлу ма-
чыц ца сі ту а цы яй, у якую тра піў ак цёр Фё дар Даб ра нра ваў, 
вы ка наў ца га лоў най ро лі ў се ры я ле.

22 ліс та па да Служ ба бяс пе кі Укра і ны (СБУ) на тры га ды 
за ба ра ні ла Даб ра нра ва ву ўезд у кра і ну. Пра гэ та па ве-
да мі ла спі кер ве дам ства Але на Гіт лян ская. Па вод ле яе 
слоў, ак цёр не ад на ра зо ва на вед ваў Крым і пад трым лі ваў 
да лу чэн не паў вост ра ва да Ра сіі. У пры ват нас ці, у ад ным з 
ін тэр в'ю, апуб лі ка ва ным на YоuTubе-ка на ле 1tvnеtru, Даб-
ра нра ваў за явіў, што «Крым па ві нен быў вяр нуц ца ў склад 
Ра сіі». 

У ад каз ак цёр зняп раў дзіў на вед ван не паў вост ра ва. У ін-
тэр в'ю russіаn.rt.соm ён за явіў, што не быў там пяць га доў. 
28 ліс та па да ак цёр быў уне се ны ў спіс асоб, якія прад стаў-
ля юць па гро зу на цы я наль най бяс пе цы Укра і ны.

Гра мад скі кант рольГра мад скі кант роль  

Рэ пу та цыя, іль го ты 
і са ні тар ныя санк цыі
Праф са юз і пра ку ра ту ра бу дуць ра зам 

раз бі рац ца ў зва ро тах гра ма дзян
Пер шы су мес ны пры ём у скла дзе прад стаў ні коў 
абедз вюх струк тур прай шоў на Гро дзен скім кан сер-
ва вым за вод зе. І не вы пад ко ва. Пра вы ра бот ні каў да-
дзе на га прад пры ем ства га лі но вы праф са юз ня даў на 
аба ра няў у су дзе.

Кад ры па чы на юць і вый гра юць
Дзміт рый Ко нюх не каль кі ме ся цаў як на за вод зе не пра-

цуе. Ка жа, што зволь ніц ца вы му сі лі ад мі ніст ра цый ныя ме-
та ды ра бо ты кі раў ні ка (ця пер бы ло га). Ды рэк тар за га даў 
ка мер цый на му ад дзе лу, на чаль ні кам яко га быў Дзміт рый, 
лю бы мі шля ха мі да ваць вы руч ку ад рэа лі за цыі пра дук цыі на 
су му 400 тыс. руб лёў. А свай му на мес ні ку, Ві та лю Кі ся лю — 
кант ра ля ваць вы ка нан не да дзе на га да ру чэн ня.

Вя до ма, кло пат аб эка на міч ным ста не па ві нен пра яў ляць 
кож ны кі раў нік. Ста ра лі ся і спе цы я ліс ты. Але вы ка наць план 
не маг лі — вы руч ка аказ ва ла ся ў 3—4 ра зы мен шай. У шэ-
ра гу пры чын Дзміт рый на зваў ад сут насць сы ра ві ны і тэх ніч-
най да ку мен та цыі як на пра цэс вы твор час ці, так і на са му 
пра дук цыю. Між ін шым, якасць кан сер ва ва най ага род ні ны 
і са да ві ны ў са міх ра бот ні каў су мнен ня не вы клі кае. «На ша 
пра дук цыя заў сё ды бы ла на вы шы ні, — сцвяр джае Дзміт рый 
Ко нюх. — Але ў яе кошт за кла дзе на вель мі мно га вы дат каў. 
Ад гэ та га та вар ро біц ца не кан ку рэнт ным».

Ніз кі ўзро вень про да жу ад біў ся на зар пла тах. У ад рас ад-
каз ных асоб гу ча лі па гро зы аб зваль нен ні. Дзміт рый Ко нюх 
і Ві таль Кі сель вы ра шы лі звяр нуц ца ў су до вую ін стан цыю. 
Іс ка вую за яву да па маг лі склас ці ў аб ка ме праф са юзаў ра-
бот ні каў АПК.

— Іск ад на го з іх да ты чыў ся ад ме ны дыс цып лі нар на га 
спаг нан ня і вы пла ты над ба вак у па ме ры амаль 1 тыс. руб-
лёў, — ад зна чыў га лоў ны пра ва вы ін спек тар пра цы Гро-
дзен скай аб лас ной ар га ні за цыі Бе ла рус ка га праф са ю за 
ра бот ні каў АПК Дзміт рый ЦІС. — У хо дзе су до ва га пра цэ су 
ўда ло ся ад на віць рэ пу та цыю ра бот ні ка і да біц ца ад ме ны 
вы моў. А вось за вяр тан не вы плат і над ба вак прый дзец ца 
па зма гац ца ў су дзе.

Што да ты чыц ца ін ша га ра бот ні ка, су дом Каст рыч ніц ка га 
ра ё на Грод на бы ла да ка за на не за кон насць яго зваль нен ня. 

Да рож ны зіг заг
Яго спра буе зра біць бяс печ ным на чаль нік ра монт на га 

ўчаст ка Мі ка лай Бан ны, які пра цуе на кан сер ва вым за водзе 
больш за 10 га доў. Гэ ту праб ле му ён так са ма ўзняў на су мес-
ным пры ёме праф са юзаў і пра ку ра ту ры. Ра бот нік лі чыць, 
што да рож ны зіг заг трэ ба не як ага ра дзіць, бо на гэ тым 
мес цы вель мі кеп скі агляд і мож на тра піць пад ма шы ну. Да 
та го ж ві раж, які быў ство ра ны пад час уз вя дзен ня бу дын каў 
жы ло га мік ра ра ё на, дрэн на асвет ле ны ў цём ны час су так.

На за вод зе су тык ну лі ся яшчэ з ад ной праб ле май. У вы-
ні ку пад няц ця гле бы грун то выя во ды сця ка юць у тэх ніч нае 
па мяш кан не. Кож ны дзень ва ду, уз ро вень якой да ся гае паў-
мет ра, не аб ход на ад пам поў ваць. Та кія ме ры не вы ра ша юць 
праб ле му, бо трэ ба бе та ні ра ваць пад ло гу. Але ва ўмо вах 
па ста ян ных апад каў па доб ныя ра бо ты вес ці не маг чы ма, а 
са ні тар ныя служ бы рэ гу ляр на на вед ва юць аб' ект і вы піс ва-
юць да 10 ба за вых ве лі чынь штра фу.

У гэ тай сі ту а цыі Дзміт рый Ціс ра іць звяр нуц ца ў су до вую 
ін стан цыю і аб грун та ваць сваю па зі цыю тым, што прад пры ем-
ства ў скла да ным фі нан са вым ста но ві шчы, а гід ра іза ля цыю 
пра во дзіць не маг чы ма з-за вы со кай коль кас ці апад каў.

— Трэ ба пра віль на аба ра няц ца, — лі чыць пра ва вы ін-
спек тар.

За раз ры ча гоў для гэ та га бу дзе больш, бо да праф са-
юзаў да лу чы ла ся пра ку ра ту ра. Не так даў но, у ве рас ні, бы ло 
пад пі са на па гад нен не аб уза е ма дзе ян ні па між Ге не раль най 
пра ку ра ту рай і Фе дэ ра цы яй праф са юзаў Бе ла ру сі. У рам ках 
су пра цоў ніц тва пра хо дзяць су мес ныя ме ра пры ем ствы па 
на гля дзе і гра мад скім кант ро лі на роз ных уз роў нях.

— У нас ад на мэ та — аба ро на за кон ных пра воў і ін та рэ-
саў гра ма дзян, — ад зна чы ла пра ку рор ад дзе ла пра ку ра-
ту ры Гро дзен скай воб лас ці Але на ЧАР НЕЎ СКАЯ. — Та кія 
пры ёмы да па ма га юць вы ра шыць пы тан не на да су до вай 
ста дыі. Бо не па ра зу мен не па між ра бот ні кам і най маль ні кам 
мож на зняць шля хам пе ра моў, по шу ку кам пра мі саў. У боль-
шас ці спрэ чак так і ад бы ва ец ца.

Ра бот ні кі за во да прый шлі на пры ём з роз ны мі пы тан ня мі. 
Так, ін ва лі ду ІІІ гру пы рас тлу ма чы лі, якія ён мо жа мець аб ме-
жа ван ні ў ра бо це. Ра бот ні цы, якая хо ча знай сці пра цу па сва ёй 
спе цы яль нас ці бух гал та ра, але на за вод зе пра цуе апе ра та рам 
на лі ніі, Дзміт рый Ціс па ра іў пра віль на склас ці рэ зю мэ, па ка-
заць ся бе ў вы гад ным свят ле. У той жа час най маль нік не мае 
пра ва ад ка заць у пра цоў ным мес цы з-за та го, што ў жан чы ны 
двое ма лых дзя цей. Пра ва вы ін спек тар па абя цаў вы свет ліць, 
якія ёсць ва кан сіі ў праф са юз най га лі не. Бы лі да дзе ны рэ ка-
мен да цыі тым, хто звяр нуў ся па жыл лё вых праб ле мах.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ. margo@zviazda.by



Ра бот ні кі Сак ра та ры я та Па ла ты прад стаў ні коў На-
цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь глы бо ка смут-
ку юць у су вя зі са смер цю бы ло га за гад чы ка ад дзе ла 
па за бес пя чэн ні дзей нас ці Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты 
прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
па між на род ных спра вах і су вя зях з СНД КАП ЦЭ ВІ ЧА 
Аляк санд ра Ге ор гі е ві ча і вы каз ва юць шчы рыя спа чу-
ван ні яго род ным і бліз кім.

Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь смут-
куе ў су вя зі са смер цю бы ло га га лоў на га рэ дак та ра га-
зе ты «Звяз да», стар шы ні Дзяр жаў на га ка мі тэ та БССР па 
дру ку МА КА ЛО ВІ ЧА Іва на Пят ро ві ча і вы каз вае шчы рае 
спа чу ван не род ным і бліз кім.

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)
Ка лі ка заць пра па лі ты ку, 

дып ла ма тыю, то, пры знаў ся 
Аляк сандр Лу ка шэн ка, яму 
скла да на ўзга даць дзяр жа ву, 
з якой мы заў сё ды так лёг ка 
да маў ля ем ся:

— Ваш адзін зва нок, рэ-
ка мен да цыя, прось ба — мы 
заў сё ды вы кон ва ем. Ка лі я 
вас па пра шу, вы да дро бя-
зяў ка рэкт ныя і пунк ту аль-
ныя. Та му дай бог, каб у нас 
та кія ад но сі ны склад ва лі ся з 
усі мі.

Кі раў нік на шай кра і ны па-
дзя ліў ся сва і мі пра па но ва мі, 
якія да ты чы лі ся эка на міч на-
га су пра цоў ніц тва Бе ла ру сі 
з Та джы кі ста нам і яго су се-
дам — Аф га ні ста нам.

— Мы шмат су стра ка лі ся 
з кі раў ніц твам, біз нес-ко ла-
мі, па лі тыч най элі тай Аф га-
ні ста на, — ад зна чыў Прэ зі-
дэнт. — Яны про сяць, каб мы 
да па маг лі ім з тэх на ло гі я мі і 
ад кры лі там вы твор часць. 
Лю дзі хо чуць жыць, вай на ра-
на ці поз на скон чыц ца. Я па-
ду маў, што, ка лі б мы з ва мі 
па ча лі ства раць гэ тыя прад-
пры ем ствы — у Та джы кі ста-
не, у Аф га ні ста не — ме на-
ві та з пры цяг нен нем ва шых 
лю дзей, мы зра бі лі б гэ та 
ім гнен на.

Та джык скія парт нё ры 
змаг лі б стаць леп шы мі кан-
суль тан та мі і пра вад ні ка мі. 
Бо, як ад зна чыў бе ла рус кі 
лі дар, лепш за та джы каў «сі-
ту а цы яй у Аф га ні ста не ні хто 
не ва ло дае».

Яшчэ ад на пра па но ва кі-
раў ні ка на шай кра і ны даты-
чы ла ся ства рэн ня су мес ных 
з на шы мі прад пры ем ства мі 

вы твор час цяў на тэ ры то рыі 
Та джы кі ста на.

Аляк сандр Лу ка шэн ка 
звяр нуў ува гу, што ў Та джы кі-
ста на доб ры во пыт па за ме не 
вуг ле ва да ро даў на мяс цо вае 
па лі ва, на чыс тую энер гію, 
што ці ка ва для Бе ла ру сі.

Элект ро бу сы 
для Ду шан бэ

Ня гле дзя чы на ня прос тыя 
ўмо вы, Та джы кі стан раз ві-
ва ец ца — і да во лі ак тыў на. 
Дзяр жа ва ўдзель ні чае ў рэа-
лі за цыі маш таб ных пра ек таў 
па бу даў ніц тве лі ній элект ра-
пе ра дачы, гід ра элект ра стан-
цый, су час ным улад ка ван ні 
сва ёй ста лі цы — Ду шан бэ.

— Моц ная эка но мі ка 
слу жыць га ран там бяс пе кі 
кра і ны, леп шым шчы том ад 
знеш ніх па гроз — тэ ра рыз му, 
эк стрэ міз му і ін шых не га тыў-
ных з'яў су час нас ці, — за явіў 
пад час пе ра гавораў у па шы-
ра ным скла дзе Аляк сандр 
Лука шэн ка.

Кра і ны мо гуць да па маг чы 
ад на ад ной ума ца ваць эка но-
мі кі. Па ка заль на, што ў гэ тым 
пла не бя гу чы год — вы ні ко-
вы для дзвюх кра ін. Сё ле та 
ў го ра дзе Гі са ры (не па да лёк 
ад Ду шан бэ) за пра ца ва-
ла збо рач ная вы твор часць 
сель ска гас па дар чай тэх ні кі 
Мінск ага трак тар на га за во да 
і ак цы я нер на га та ва рыст ва 
«Баб руй скаг ра маш». Раз-
ві ва ец ца су пра цоў ніц тва і ў 
сфе ры жыл лё ва-ка му наль-
най гас па дар кі.

У Та джы кі ста на так са ма 
ёсць шмат та ко га, што мо жа 
за ці ка віць Бе ла русь. Так, у 
гэ тай ся рэд не азі яц кай кра і-

не вя дзец ца вя лі кая ра бо та 
ў сфе ры гід ра энер ге ты кі, у 
гор на зда бы валь най га лі не. 
На за вяр шаль ны этап вый-
шла бу даў ніц тва Ра гун скай 
ГЭС.

— Спа дзя ём ся, што на-
шы суб' ек ты гас па да ран ня 
не за ста нуц ца ўба ку і возь-
муць са мы ак тыў ны ўдзел 
у пра ек тах, што рэа лі зу е-
це, — ад зна чыў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. — Мы га то вы ў 
поў най ме ры за бяс пе чыць 
па трэб нас ці Та джы кі ста на 
ў гру за вых аў та ма бі лях, да-
рож на-бу даў ні чай, кар' ер най і 
ін шай не аб ход най тэх ні цы.

Наш бок у сваю чар гу за ці-
каў ле ны ў пра мых па стаў ках 
вы са ка я кас на га та джык ска га 
ба ваў ня на га ва лак на і га то вы 
раз гле дзець ін шыя пра па но-
вы та джык скіх вы твор цаў. 
На дум ку бе ла рус ка га лі да-
ра, не аб ход на ак тыў на раз ві-
ваць цес ныя ка а пе ра цый ныя 
су вя зі, вы пус каць вы ра бы, 
што ка рыс та юц ца по пы там, 
і пра соў ваць іх на рын кі трэ-
ціх кра ін.

— Да рэ чы, мы мо жам па-
шы рыць на менк ла ту ру пра-
дук цыі, што вы раб ля ец ца ў 
Гі са ры, за кошт ка му наль най, 
бу даў ні чай, па жар най тэх ні-
кі, — ска заў Прэ зі дэнт. — 
Трэ ба ства рыць на ба зе 
гэ та га збо рач на га прад пры-
ем ства шмат функ цы я наль-
ны цэнтр, які за бяс пе чыць 
комп лекс ны па ды ход да су-
мес на га вы пус ку ма шын. Тут, 
акра мя збор кі, па він ны вы ра-
шац ца пы тан ні га ран тый на га 
і сэр віс на га аб слу гоў ван ня, 
якас на га на ву чан ня мяс цо-
вых спе цы я ліс таў.

З улі кам на ша га во пы ту 
мы, як за пэў ніў Прэ зі дэнт на-
шай кра і ны, га то вы так са ма 
на ба зе ад на го з пра фе сій на-
тэх ніч ных лі цэ яў Та джы кі ста-
на ад крыць рэ сурс ны цэнтр, 
які б са дзей ні чаў па вы шэн ню 
ква лі фі ка цыі і пе ра пад рых-
тоўцы лю дзей па ра бо чых 
спе цы яль нас цях.

За ста ец ца не рэа лі за ва-
ным па тэн цы ял фар ма цэў-
тыч най га лі ны — гэ тае пы-
тан не, да рэ чы, узняў сам 
кі раў нік Та джы кі ста на. Фар-
ма цэў тыч ная пра дук цыя за-
па тра ба ва на ў Та джы кі ста не, 
а на ша кра і на мае ўлас ныя 
прад пры ем ствы і вы раб ляе 

якас ныя ле кі па не вы со кіх 
цэ нах.

— Трэ ба пра пра ца ваць 
пы тан не су стрэч ных па ста-
вак ле ка вых срод каў і рас-
лін най сы ра ві ны. Пра па ную 
па ду маць пра маг чы мую фа-
соў ку бе ла рус кіх прэ па ра таў 
у Та джы кі ста не. Гэ тая прак-
ты ка доб ра за рэ ка мен да ва ла 
ся бе ў ін шых кра і нах, — ска-
заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Бу дзе но вая 
«да рож ная кар та»

У на ша га бо ку ёсць пра-
па но вы і на най блі жэй шую 
перс пек ты ву па рэа лі за цыі 
на зва ных пра ек таў.

— Мы да мо ві лі ся, што 
ў най блі жэй шы час, мо жа 
быць, па вяс не, ар га ні зу ем 
у Та джы кі ста не маш таб ную 
вы ста ўку на шых кам па ній. 
Ар га ні зу ем з та кім раз лі кам, 
каб ра зам вый сці на аф ган скі, 
па кі стан скі рын кі. Та му што 
да нас пры яз джаюць кі раў-
ніц тва Аф га ні ста на, буй ныя 
біз нес ме ны і про сяць, каб мы 
ар га ні за ва лі па стаў кі тэх ні кі, 
ды і пра дук таў, перш за ўсё 
ту ды і да па маг лі ад крыць там 
збо рач ныя вы твор час ці. Без-
умоў на, нам вель мі ха це ла ся 
б, каб да гэ та га пра цэ су вы 
пад клю чы лі ся.

Аф га ні стан, з якім мя жуе 
Та джы кі стан, — вя лі кая краі-
на з на сель ніц твам больш за 
30 міль ё наў ча ла век. Прэ зі-
дэнт Та джы кі ста на пад тры-
маў пра ект па ства рэн ні вы-
твор час цяў, якія бу дуць пра-
ца ваць на тры кра і ны.

Лі да ры так са ма да мо ві лі-
ся вы пра ца ваць «да рож ную 
кар ту» ад но сін Бе ла ру сі і Та-
джы кі ста на. Гэ та — да ру чэн-
не Бе ла рус ка-Та джы кі стан-
скай між ура да вай ка мі сіі.

Эма ма лі Рах мон пад тры-
маў іні цы я ты вы кі раў ні ка 
на шай дзяр жа вы і кан ста та-
ваў па сту паль нае раз віц цё 
двух ба ко вых ад но сін ва ўсіх 
сфе рах. Ён рас ка заў, што 
ў Та джы кі ста не тра ды цый-
на вель мі шчы ра, ад кры та 
ста вяц ца да Бе ла ру сі і бе-
ла ру саў. Што да перс пек тыў 
су пра цоў ніц тва, то, на яго 
дум ку, трэ ба перш за ўсё па-
шы раць ганд лё выя і між рэ гі-
я наль ныя су вя зі.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.  
yushkevich@zviazda.by

Узор ныя ад но сі ны Узор ныя ад но сі ны 
і ам бі цый ныя перс пек ты выі ам бі цый ныя перс пек ты вы

У тэ му
Ві таль ВОЎК, мі ністр пра мыс ло вас ці Бе ла ру сі, на-

га даў жур на ліс там, што ў ліс та па дзе ў Та джы кі ста не 
ад кры ла ся збо рач ная вы твор часць тэх ні кі МТЗ. Ужо 
са бра ны пер шыя трак та ры, аб мяр коў ва ец ца да лей-
шае раз віц цё прад пры ем ства:

— Перс пек ты вы вя лі кія, ці ка выя. У га лі не пра мыс ло-
вас ці і ка а пе ра цыі мы пра су не мся вель мі сур' ёз на. Да лей 
пла ну ец ца ства рэн не сва бод най эка на міч най зо ны па між 
Та джы кі ста нам і Аф га ні ста нам. Тут так са ма ёсць пэў ныя 
ін та рэ сы, у тым лі ку для ганд лю з Аф га ні ста нам. На па-
ся джэн ні між ура да вай ка мі сіі з Аф га ні ста нам у бу ду чым 
го дзе гэ тыя пы тан ні бу дуць аб мяр коў вац ца, што да зво-
ліць яшчэ больш за гру зіць маг чы мас ці на ша га су мес на га 
прад пры ем ства і, мо жа быць, у перс пек ты ве ства рыць 
но вае.


